
HÅLLBARHETSPOLICY
VERSION 1.1

UPPDATERAD: 2026-05-22



 2 INNEHÅLL

INNEHÅLL
*	 4� VÄRDEGRUND

*	 5� HÅLLBARHET PÅ ELU

*	 7� MILJÖMÄSSIGT ANSVARSTAGANDE

*	 10� SOCIALT ANSVARSTAGANDE

*	 11� ANSVARSFULL VERKSAMHETSSTYRNING 

*	 12� RAMVERK FÖR POLICYN

 INNEHÅLL 3



1
VÄRDEGRUND

Våra fyra värdeord summerar hur vi vill verka som företag och hur vi ska 
uppfylla våra verksamhetsmål.

SAMVERKAN – Genom samarbete, öppenhet och respekt ska vi arbeta 
tillsammans i en prestigelös organisation där vi alltid är nyfikna att lära av 
varandra.

ENGAGEMANG – Vi genomför vårt arbete med passion, mod och stor 
drivkraft. Vi håller lojalitet mot företaget, varandra och kunderna högt.

KOMPETENS – Vår kunskap, professionalism och kreativitet tillsammans 
gör att vi blir kundernas föredragna kvalitetsleverantör.

TILLFÖRLITLIGHET – Vi är en pålitlig leverantör som levererar med 
rätt kvalitet och inom tids- och resursramar. Trygghet för kund och 
medarbetare sätts i första rummet.

Genom teknik i framkant och engage-
mang för varandra och våra kunder 
skapar vi konstruktionslösningar som 
lägger grunden för hållbara samhällen.

Med passion för konstruktion 
skapar vi ett bättre samhälle.

 4 INNEHÅLL

1

VISION AFFÄRSIDÉ
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Hållbarhet för oss på ELU betyder att vi tar ansvar för vårt avtryck på miljön och 
samhället, samtidigt som vi tar hänsyn till omgivningens påverkan på ELU som 
företag. I våra projekt strävar vi efter att erbjuda innovativa och långsiktigt resilienta 
lösningar där vi balanserar sociala, ekonomiska och miljömässiga krav på ett 
omsorgsfullt sätt. ELU donerar årligen pengar till utvalda välgörenhetsprojekt.

Vårt arbete summeras under tre områden: Miljömässigt ansvarstagande, Socialt 
ansvarstagande och Ansvarsfull verksamhetsstyrning. Vi delar upp vår påverkan i vår 
”direkta” – hur vi arbetar internt, och vår ”indirekta” – hur vi genom våra kunduppdrag 
kan påverka vår omgivning i stort. Som konsulter ligger stor del av vårt avtryck i det 
indirekta – hur vi kan stötta våra uppdragsgivare till en hållbar omställning. 

Nedan är en övergripande sammanställning av våra åtaganden och mål. Mer detaljer, 
nyckeltal och aktiviteter ryms sedan i våra affärs- och handlingsplaner.

HÅLLBARHET 
PÅ ELU

2
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Miljömässig hållbarhet 
handlar om att respektera vår 
planet, naturen och djuren här. 
I ett miljömässigt hållbart 
samhälle förvaltas natur-
resurserna med omsorg, så att 
alla nödvändiga ekosystem 
finns kvar och fungerar väl  
under lång tid framöver.
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3.1

MILJÖMÄSSIGT 
ANSVARSTAGANDE

DIREKT PÅVERKAN

Vårt åtagande: 
Vår direkta miljöpåverkan ligger i de resurser 
vi själva använder i företaget, till exempel 
energianvändning, resor och övriga inköp. 
Miljöpåverkan ska minimeras och vi kartläger, 
följer upp och upprättar handlingsplaner för 
att tillse att reduktionen sker fort. ELU står 
bakom Fossilfritt Sveriges färdplan för fossilfri 
konkurrenskraft inom Bygg- och anläggnings- 
sektorn och vår ansats och mål är i linje, eller 
mer ambitiös, än dessa riktlinjer.

Våra riktlinjer:
•	 Grön el och energi för uppvärmning från 

leverantörer med fokus på låg klimat-
påverkan ska prioriteras. Vid val av nya 
kontorslokaler ska uppvärmningslösningar 
utvärderas särskilt.

•	 Vid byte av IT utrustning ska gamla och 
fungerande enheter antingen säljas  
tillbaka till leverantören eller avyttras på 
andrahandsmarknaden. Utrangerade  
telefoner lämnas tillbaka till leverantören. 
Vid inköp av nya enheter ska produkter 
från europeiska marknadsplattformar  
prioriteras där detta är möjligt. 
 

 
 

•	 Tåg och kollektivtrafik prioriteras eller 
ersättas av digitala möten där möjligt.

•	 Vid bokning av flygresor ska klimat- 
kompensation alltid väljas. Vid bokning av 
hyrbil ska elbilar prioriteras. HVO100 ska 
användas för bilar och lastbilar som  
nyttjas inom ELUs verksamhet.

•	 Användning av engångsartiklar ska  
undvikas. Vid evenemang och  
marknadsföringsaktiviteter ska tryckta 
broschyrer och andra engångsprodukter 
undvikas.

 
Våra mål:
•	 Minska vår klimatpåverkan med 50% innan 

2030 (basår: 2015)

•	 Netto noll utsläpp (CO2e) 2040

 

3



 8 INNEHÅLL  INNEHÅLL 9

 
INDIREKT PÅVERKAN

Vårt åtagande: 
Vi vill maximera nyttan av vår kompetens och engagemang 
så att våra kunders miljöpåverkan minimeras. I vårt arbete 
tar vi hänsyn till konstruktionernas hela livscykel med  
målsättning att minimera resursanvändning och miljö-
påverkan. För att kunna erbjuda kunderna relevanta  
tjänster stärker vi löpande vår interna kompetens inom 
miljö och livscykelanalys för att fortsätta ligga i framkant.

Våra mål:
• Öka medarbetarnas kunskap inom 
Livscykelanalys.
• Erbjuda våra kunder ett klimatförbättrat 
alternativ.
• Öka antalet projekt med aktivt miljöarbete (t ex  
kustskydd, klimatomställning, 
träbyggnation, reparation och underhåll, 
industrins omställning samt energibesparing).
• Systematiskt arbete för kartläggning och 
minimering av miljöpåverkan, i samtliga 
uppdrag

3.2



4.1

4.2
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DIREKT PÅVERKAN

Vårt åtagande: 
Som konsultföretag är vår viktigaste resurs våra 
medarbetare. Hur vi arbetar tillsammans och tar 
hand om varandra är nyckeln till en hälsosam 
organisation och affär. Vi strävar efter att bygga 
en attraktiv arbetsplats med högt medarbetar- 
engagemang och möjlighet till påverkan, där 
jämställdhet, jämlikhet och inkludering är 
självklara pusselbitar. För att åstadkomma detta 
arbetar vi bland annat med löpande kompetens- 
utveckling för alla medarbetare, ett systematiskt 
arbetsmiljöarbete och vi har ett aktivt arbete 
kring jämställdhet och mångfald.

Våra mål:
•	 Attraktiv arbetsgivare 

•	 Högt medarbetarengagemang

•	 Sund arbetsmiljö

INDIREKT PÅVERKAN

Vårt åtagande: 
ELU bidrar genom våra konstruktionslösningar 
till ett bättre och mer hållbart samhälle. I vår 
rådgivande roll strävar vi efter att främja såväl 
en trygg och säker arbetsmiljö under utförande-
fas, som en socialt hållbar stadsutveckling över 
tid. Genom vårt deltagande i forsknings- och ut-
vecklingsprojekt med högskolor och universitet 
bidrar vi med kompetens för att främja byggna-
tionen av framtidens samhällen.
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SOCIALT 
ANSVARSTAGANDE

Att skapa ett socialt hål lbart samhälle 
handlar om att skapa platser där 
människor trivs och kan leva ett bra l iv, 
där de grundläggande mänskliga behoven 
ti l lgodoses för al la och där det f inns goda 
förutsättningar för att ta hand om vår 
fysiska och psykiska hälsa. Ett socialt 
hål lbart samhälle är inkluderande, jämlikt 
och tolerant.  Här känner sig människor 
delaktiga och har förtroende för samhället 
och dess utveckling.
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PÅVERKAN

Vårt åtagande: 
Vi strävar efter att tillhandahålla högkvalitativa tjänster som uppfyller 
kundens behov och därmed främjar långsiktiga relationer baserade 
på högt förtroende. Vi bedriver vår verksamhet med högsta krav på 
moral och etik för att främja förtroende och transparens, i hela vår 
värdekedja. I vår interna uppförandekod för medarbetare (Vi på ELU) 
och vår externa uppförandekod för leverantörer specificeras hur vi gör 
affärer som uppfyller våra och samhällets förväntan.

5
ANSVARSFULL 
VERKSAMHETSSTYRNING
Att nyttja sunda affärsmodeller som inte står i  
vägen för miljömässig och social hållbarhet,  
samtidigt som vi bygger en långsiktigt ekonomiskt 
stabil verksamhet – detta är kärnan i ansvarsfull 
verksamhetsstyrning för oss på ELU. 

Lagar & regler Certifieringar Uppdatering, 
policy

RAMVERK FÖR POLICYN
6

Ägarskap, 
policy 

ELU följer självklart 
aktuella lagar och 
regler på de marknader 
vi är verksamma.

ELU är certifierat 
enligt ISO 9001:2015 
och ISO14001:2015, 
vilket ställer krav på 
planering, genomförande, 
uppföljning och korrigering 
av processer/rutiner, 
som i sin tur medför 
att verksamheten 
kontinuerligt kan utvecklas 
och förbättras

Vår policy för hållbar-
het ska utvärderas 
minst årligen och 
uppdateras löpande i 
takt med förändrade 
krav från marknaden, 
nya regelverk och 
uppkomna behov i 
verksamheten.

Hållbarhetspolicyn 
beslutas av styrelsen.




